

Дорогие коллеги!

В настоящем номере журнала «Медицинский альянс» представлены статьи по фтизиатрии и пульмонологии, организации здравоохранения, хирургии, травматологии и ортопедии, кардиологии, патофизиологии, т.е. практически по всем разделам медицины, по которым журнал входит в перечень рецензируемых научных изданий Высшей аттестационной комиссии, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученой степени кандидата и доктора наук.

На основе многих из этих статей были подготовлены доклады на XI Конгрессе Национальной ассоциации фтизиатров, который прошел 24–25 ноября 2022 года в Санкт-Петербурге. Конгресс объединил более 1500 врачей различных специальностей из 37 регионов России, а также Германии, Венгрии, Индии, Латвии, Армении, Нидерландов, Молдовы, Казахстана, ЮАР, Узбекистана, Эстонии и Таджикистана. Аудитория Конгресса была представлена не только ведущими учеными России и зарубежья, но и организаторами здравоохранения, руководителями профильных учреждений, главными специалистами регионов, заведующими кафедрами медицинских университетов, практикующими врачами, аспирантами, ординаторами и студентами. Помимо представителей фтизиатрической службы, в Конгрессе приняли участие хирурги, онкологи, пульмонологи, рентгенологи, терапевты, травматологи-ортопеды, урологи, гинекологи, педиатры, инфекционисты, психологи и другие специалисты.

В рамках Конгресса состоялись два пленарных заседания, на которых ведущие российские и зарубежные эксперты представили сообщения, посвященные перспективам развития противотуберкулезной службы России и новым направлениям научных исследований во фтизиатрии и смежных специальностях. Так же проведено 17 симпозиумов и одна школа. Всего прозвучало 143 доклада. В научных сессиях приоритетное внимание было уделено инновационным и междисциплинарным подходам к решению проблем фтизиатрии.

На первой пленарной сессии директор НМИЦ фтизиопульмонологии и инфекционных заболеваний, главный внештатный специалист фтизиатр Минздрава России, профессор И.А. Васильева в своем докладе, посвященном перезагрузке фтизиатрической службы России, отметила, что сложная работа всех представителей фтизиатрического альянса России обеспечила большие успехи в борьбе с туберкулезом за последние годы. Однако для полной победы над этим заболеванием сегодня как никогда необходима консолидация всего медицинского научного сообщества. Выступили главный внештатный специалист фтизиатр Северо-Западного федерального округа, заведующий кафедрой фтизиопульмонологии Северного государственного медицинского университета, член-корреспондент РАН, профессор А.О. Марьяндышев, директор Московского городского научно-практического центра борьбы с туберкулезом, главный внештатный специалист фтизиатр Москвы, профессор Е.М. Богородская, главный внештатный специалист фтизиатр Санкт-Петербурга, главный врач СПб ГБУЗ «Городской противотуберкулезный диспансер», профессор А.М. Пантелеев. Доклад президента Национальной ассоциации фтизиатров, главного внештатного эксперта-специалиста Минздрава России по торакальной хирургии, директора Санкт-Петербургского НИИ фтизиопульмонологии, профессора П.К. Яблонского был посвящен хирургии на службе у фтизиатров. В докладе были продемонстрированы самые современные возможности торакальной хирургии в диагностике и лечении туберкулеза легких и схожих с ним заболеваний. П.К. Яблонский обратил внимание на то, что фтизиатрия в одиночку не победит в борьбе с туберкулезом, необходим междисциплинарный подход к этой проблеме.

На второй пленарной сессии, которую открыл директор Центрального научно-исследовательского института туберкулеза, член-корреспондент РАН, профессор А.Э. Эргешов, выступили главный врач Московского областного клинического противотуберкулезного диспансера, главный внештатный специалист фтизиатр Минздрава Московской области, профессор С.В. Смердин, профессор Urvashi B. Singh из Индии, заведующая кафедрой фтизиатрии Саратовского государственного медицинского университета, главный внештатный специалист фтизиатр Саратовской области, профессор Т.И. Морозова, заведующий кафедрой рентгенологии и радиологии Российской медицинской академии непрерывного профессионального образования, главный внештатный специалист по лучевой и инструментальной диагностике Минздрава России, профессор И.Е. Тюрин.

Мероприятия, проводимые в рамках Конгресса, за многолетнюю историю стали авторитетной площадкой для междисциплинарных дискуссий по наиболее актуальным вопросам фтизиопульмонологии, обсуждения современных методов диагностики и лечения, разработки новых лекарственных препаратов и технологий организации противотуберкулезной помощи населению. Эти направления являются приоритетными и для редколлегии журнала. В номерах «Медицинского альянса» читатель найдет и обзоры по различным вопросам клинической и фундаментальной медицины, описание клинических случаев, результаты оригинальных исследований. Завершая 2022 год, редакционная коллегия журнала «Медицинский альянс» благодарит авторов статей и наших читателей за интерес к журналу, поддержку и надеется на ваше активное участие в будущем 2023 году.

С наступающим Новым годом! Счастья, здоровья вам и вашим родным, мира и благополучия! Пусть ваши творческие планы сбываются, удача сопутствует во всем, рядом с вами всегда будут друзья и любимые люди!

*С уважением,
редколлегия журнала «Медицинский альянс»*